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TP 2 : Chromosome Y et masculinisation des gonades et différenciation des voies génitales 
 
Situation initiale : Jusqu’à 8 semaines de développement l’appareil génital de l’embryon est 
indifférencié. Puis il évolue dans le sens mâle ou femelle. 
 
Question : Comment se détermine le sexe chez l’embryon ? 
 
I – Masculinisation des gonades 
 
Quelles sont les relations qui existent entre la différenciation de l'appareil génital à partir du stade 
indifférencié et la possession d'un caryotype XX ou XY ? 
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A partir des informations fournies par ces documents, donner des arguments permettant de démontrer 
qu'un gène propre au chromosome Y entraîne la masculinisation de l'appareil reproducteur 
initialement indifférencié 
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II – La différenciation des voies génitales chez l’embryon 
 
Situation initiale : le jeune embryon étudié ici possède des gonades différenciées mais des voies 
génitales indifférenciées. 
Question : Qu’est-ce qui va conduire à la différenciation des voies génitales chez l’embryon ? 
Matériel : logiciel Detsex. 
 
Elaborez une démarche expérimentale qui vous permette de déterminer l’origine du déterminisme de 
sexe chez l’embryon. 
Votre démarche devra comporter au moins 3 étapes clairement identifiées. 
 


